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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:28 av Johanna Haraldsson (S)
Färre arbetsmiljöinspektioner
Johanna Haraldsson har frågat mig vilka åtgärder jag planerar att vidta för att öka antalet arbetsmiljöinspektioner på svensk arbetsmarknad. 
Jag vill börja med att tacka för frågan och engagemanget. Regeringen har en hög ambitionsnivå på arbetsmiljöområdet. En central utgångspunkt för vår politik är att ingen ska dö eller skadas till följd av sitt arbete. Grunden för att nå detta mål är det arbetsmiljöarbete som pågår varje dag ute på våra arbetsplatser. Arbetsmiljöverkets tillsynsverksamhet är en viktig del i arbetet för efterlevnad av arbetsmiljöreglerna och för förbättringar av arbetsmiljön. 
Arbetsmiljöverkets inspektioner är huvudsakligen inriktade på att undersöka om det finns brister i arbetsmiljön men också på att stärka arbetsplatsens egen förmåga att förebygga risker. En arbetsgivare är skyldig att se till att arbetet kan utföras utan risk för ohälsa eller olycksfall. Genom att bedriva ett förebyggande och systematiskt arbetsmiljöarbete ska arbetsgivaren organisera, genomföra och följa upp sitt arbetsmiljöarbete. I detta arbete ska arbetsgivaren samverka med arbetstagarna genom skyddsombuden.
Det grundläggande syftet med Arbetsmiljöverkets tillsyn är att kontrollera att arbetsgivare lever upp till arbetsmiljölagstiftningen. Enligt myndighetens instruktion ska tillsyn främst bedrivas med utgångspunkt i analyser av arbetsmiljörisk och risk för att aktörer medvetet bryter mot regelverket. Hur detta arbete utförs är dock något som Arbetsmiljöverket själv har att planera och besluta om. Jag vill i detta sammanhang lyfta fram det arbete som pågår med att bygga upp fler center mot arbetslivskriminalitet och att stärka inspektionsverksamheten.
En uppgift för regeringen är att ge myndigheterna så goda förutsättningar som möjligt att genomföra sitt uppdrag på ett bra sätt. Enligt budgetpropositionen för 2024, som regeringen nyligen överlämnade till riksdagen, är Arbetsmiljöverkets förvaltningsanslag högre 2024 än 2023. Detta anslag får användas för bland annat arbetsmiljöinspektioner. 
Jag förutsätter att Arbetsmiljöverket fullgör sina uppgifter på ett effektivt, välavvägt och ändamålsenligt sätt, inte minst på tillsynsområdet. Frågan om arbetsmiljöinspektioner är viktig och jag kommer naturligtvis att fortsätta att aktivt följa frågan.

Stockholm den 4 oktober 2023

Paulina Brandberg
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